



# ТС Трудовая слава

№ 49 (2348)  
6 декабря 2019

Газета ОАО «Могилёвхимволокно» [www.gazeta-ts.by](http://www.gazeta-ts.by)

12+

[www.gazeta-ts.by](http://www.gazeta-ts.by) /tslava75 /tslava75 /gazetats trudovaja\_slava @GazetaTS

ОФИЦИАЛЬНО



## Контракт на 50 миллионов долларов

Ред.

В рамках Межгосударственного бизнес-форума Сербия-Беларусь, который прошёл 3 декабря в Белграде, отечественными предприятиями заключены контракты на общую сумму 120 млн долларов США. В их числе – контракт ОАО «Могилёвхимволокно» на 50 млн долларов США.

Между ОАО «Могилёвхимволокно» и Trigon Tim d.o.o (Сербия) подписано соглашение о поставке полиэфирной продукции на рынок стран Балканского региона в период с 2020 по 2025 годы на общую сумму 50 млн долларов США.

Новости

«ХРУСТАЛЬНЫ СВЕТ ЖАНЧЫНЫ»



4 декабря в городском выставочном зале состоялось открытие проекта «Хрустальный свет жанчины» народной арт-студии «Три плюс» профкома ОАО «Могилёвхимволокно». В основу выставки легли работы руководителя студии, исполнителя художественно-оформительских работ РСУ Мирона Щудло.



Образ женщины в творчестве Мирона Щудло выступает лейтмотивом. Он неоднократно воплощает его на холсте и фотографиях. Художник отмечает, что женское тело красиво в любом возрасте. И в этот раз он посвятил выставку своей излюбленной тематике. Сюда вошли не только новые, но и старые работы, которые уже неоднократно получали общественное признание.

Одна из визитных карточек Мирона Щудло – это рисование на непривычном холсте с использованием необычных «красок». Так, на выставке представлены работы из нефти, кофе, красного вина на зеркале или полиэфирном полотне, которое выпускается в ОАО «Могилёвхимволокно». К такому художественному решению в Беларуси ещё никто не обращался.

– Я благодарен генеральному директору ОАО «Могилёвхимволокно» Петру Руднику и профсоюзному комитету предприятия, которые помогли организовать эту выставку, – отметил Мирон Васильевич.

Посетить выставку можно до 18 декабря.

Подготовила Наталия КУСКОВА.  
Фото автора.

ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ

## Дружная семья – великое счастье

Анастасия ТИХОНЕНКО.  
Фото автора.

Глава трудовой династии Савельевых – Михаил Васильевич, уважаемый и заслуженный работник ОАО «Могилёвхимволокно», много лет отдавший нашему предприятию и болеющий за него всей душой. Искренне и с теплотой он рассказал нам о своей семье, поделился мыслями и советами.

Свой путь на «Химволокно» Михаил Савельев начал в 1972 году мастером в автотранспортном цехе. Вспоминает, он говорит, что это было «золотое время»: все были молоды, инициативны, полны сил и желания трудиться, покорять новые высоты, жизнь кипела вовсю. В те годы, когда участие в соревнованиях было в большом почёте, он стал ударником двух пятилеток. Затем занимал руководящие должности на товарно-сырьевом производстве и в строительном-



Слева направо: Александра Болотова, Анна Филиппова, Людмила Савельева, Михаил Савельев, Алексей Филиппов, Алла Филиппова

тажном управлении, неоднократно избирался председателем профкома, был заместителем директора СП «Белпак». Отдав предприятию

36 лет, на заслуженный отдых вышел только в 73, и то, как признаётся, не хотели отпускать. Однако он подготовил себе достойную

замену – на тот момент в организации уже работали две его дочери.

2 стр.

## ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ

## Дружная семья – великое счастье

1 стр.

Старшая Людмила Савельева устроилась сюда в 1982-м, в отдел технического контроля, и совсем недавно вышла на заслуженный отдых с должности контролёра качества продукции и техпроцесса ОТК. Значимой страницей в её биографии стало и то, что в своё время она в качестве сотрудника санчасти прошла службу в Афганистане, имеет множественные знаки отличия, а в этом году была награждена Почётной грамотой профсоюзного комитета ОАО «Могилёвхимволокно» в честь 30-й годовщины вывода советских войск из Афганистана.

Вторая дочь Алла Филиппова сегодня является экономистом 2 категории расчётно-аналитического отдела коммерческой деятельности. А когда-то пришла сюда в 1992-м продавцом в мага-

зин. Её супруг Алексей Филиппов, с которым рука об руку со школьных лет идут вместе по жизни, также с 1993 года трудится в ОАО «Могилёвхимволокно», электромонтёром по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха по РЭОиКИПиА ПСВ.

Не обошли стороной наше предприятие и внуки Михаила Васильевича. Трудовой стаж Александры Болотовой, экономиста по финансовой работе финансового отдела, начал свой отсчёт в 2016 году. В данный момент она находится в отпуске по уходу за ребёнком, подарив любимому дедушке правнука, которого в честь него назвала Мишей.

Самая младшая внучка Анна Филиппова уже полгода работает приёмщиком сырья, полуфабрикатов и готовой продукции ЦПППП ПСП.

Общий трудовой стаж династии Савельевых в ОАО «Могилёвхимволокно» составляет более 128 лет.

— Династия — это не просто прийти в то же место, где трудились родители, — рассуждает Михаил Савельев. — Это значит, что в своё время дети и внуки увидели что-то во мне, в том, как складывалась моя профессиональная жизнь. Безусловно, дома были разговоры о выборе профессии. Но я никогда никому не приказывал и не учил, как жить. Я привык говорить всего один раз, исходя из того, что умному человеку этого достаточно, а дураку и сто раз повтори — бесполезно. Дети всегда ценили моё мнение. Вот и младшая внучка Анюта послушала совета и пришла в ОАО «Могилёвхимволокно». Как дальше сложится её карьера, не знаю, потому что мир меняется быстро. Я не стану влиять на её решения. Само место работы формирует тебя не только как профессионала, но и как человека.

Однако, говоря о работе, Михаил Васильевич замечает, что чем бы человек ни занимался, где бы ни трудился, самое главное для каждого из нас — это семья. — Мне повезло с родными, у нас очень тёплые отношения, — говорит он. — Супруги уже нет в живых, но дети и внуки каждый день уделяют мне внимание и заботу, звонят, спрашивают, как дела, где я и что делаю. Это великое счастье — иметь хорошую дружную семью. Ведь отношения между родными накладывают отпечаток и на работу. Настроение, с которым ты туда приходишь, формируется дома. — Мы очень гордимся своим отцом и дедушкой, — делится Алла Филиппова. — В свои годы он по-прежнему активный, деятельный, всё время в движении. Я бесконечно уважаю его, как человека, за то, как прожил жизнь и как воспитал нас.

— Мой отец не вернулся с фронта, и с самого детства главным авторитетом в семье был дед, — продолжает вспоминать Михаил Савельев. — Мы его очень уважали, его слово было законом. Шалили, конечно, с братом, как все дети, бабушку совсем не слушались. И сразу прекращали баловство, как только она грозилась рассказать всё деду. Ни разу так и не рассказала, но на нас это действовало. Теперь я сам уже и дед, и прадед. Порой задумываюсь, так ли я живу, как бы поступил в той или иной ситуации мой дедушка, стараюсь равняться на него. Но ваше поколение и наше — это совершенно разные измерения. Я — ребёнок войны, моё детство было тяжёлым. Однако это не значит, что сегодня мы должны заставлять молодёжь жить в лишениях. Перед ними — столько возможностей, пусть они никогда не знают страшных времён.

ИМНС ИНФОРМИРУЕТ

Дарение имущества:  
когда нужно платить налог?

Дарение имущества — сделка, к которой часто прибегают граждане при распоряжении своим имуществом. Квартиры, дома, автомобили, денежные средства дарят и родственникам, и знакомым.

Между тем, стороне, получившей в дар имущество (одаряемому), не стоит забывать об уплате подоходного налога с физических лиц.

Так, согласно положениям Налогового кодекса Республики Беларусь доходы, полученные от источников в Республике Беларусь, облагаются подоходным налогом.

Не облагаются налогом доходы, полученные от лиц, состоящих между собой в отношениях близкого родства, а именно:

— супругов, родителей (усыновителей, удочерителей), детей (в том числе усыновлённых, удочерённых), родных братьев и сестёр, деда, бабушки, внуков, прадеда, прабабушки, правнуков;

— близких родственников другого супруга, в том числе умершего. Таким образом, любые доходы (независимо от их размера), полученные от близких родственников либо свойственников в виде денежных средств либо в натуральной форме (квартира, дом, автомобиль, иное имущество) не облагаются подоходным налогом.

Если доход не от близких родственников или свойственников, то необходимо уплатить налог, ставка которого составляет 13 %.

Вместе с тем, при исчислении подоходного налога установлен ряд льгот. Так, освобождаются от него доходы, полученные от других физических лиц в виде дарения, в размерах, ежегодно устанавливаемых в Налоговом кодексе. В 2019 году размер освобождаемых доходов (от всех источников в течение года) составил 6 569 руб.

**Пример 1.** Дядя в 2019 году подарил племяннику на свадьбу денежные средства в сумме 7 000 руб. Дядя и племянник не являются близкими родственниками. Подоходный налог, подлежащий уплате племяннику, составит 56,03 руб., то есть  $(7\ 000 - 6\ 569) \times 13\ %$ .

**Пример 2.** Свекровь подарила невестке в 2019 году денежные средства в сумме 10 000 руб. Свекровь и невестка находятся между собой в отношениях свойства, соответственно, полученные невесткой в дар от свекрови денежные средства (независимо от их размера) не облагаются подоходным налогом.

При получении дохода в натуральной форме в виде недвижимого имущества (дом, квартира, гараж) налоговая база определяется в размере оценочной стоимости, определённой на дату получения дохода территориальными организациями по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним.

При получении доходов в виде дарения (за исключением необлагаемых и освобождаемых доходов) физические лица обязаны до 31 марта года, следующего за тем, в котором получены такие доходы, представить в налоговый орган налоговую декларацию по подоходному налогу.

Уплата производится плательщиком не позднее 1 июня года, следующего за годом получения дохода, на основании извещения налогового органа.

За более подробной информацией можно обратиться в налоговый орган либо в контакт-центр Министерства по налогам и сборам по телефону 189.

Отдел информационно-разъяснительной работы инспекции МНС Республики Беларусь по Октябрьскому району г. Могилёва.

## НАШИ ВЕТЕРАНЫ

## Возраст — это состояние души



Марина БОЧКАРЁВА. Фото автора.

**3 декабря принято считать Международным днём инвалидов. Сегодня многие люди из этой категории, несмотря на какие-то физические недуги, остаются открытыми, чистыми и духовно богатыми. Ярким примером тому может стать героиня нашей публикации Галина Шпартова.**

Инвалид II группы, она остаётся светлым и позитивным человеком. В своём почтенном возрасте, а Галине Ильиничне уже 81 год, активно общается со знакомыми и друзьями в социальных сетях, не теряя связи с дорогими для неё людьми.

Родилась в тяжёлые годы войны. Как говорит сама Галина Ильинична, детства она не видела. На судьбу выпало немало испытаний и переживаний, но они не смогли сломить дух этой сильной женщины.

— В школьные годы, — рассказывает Галина Шпартова, — я ходила в хоровой и танцевальный кружки в Дом пионеров, посещала драматический кружок. В 10 классе меня направили заниматься в наш драмтеатр. Мы ставили пьесы и выступали на летней сцене, которая работала тогда в парке, мне часто доставались главные роли. По окончании школы я и ещё один ученик получили направления в театральное училище, но мама запретила мне туда поступать. Пришлось выбирать другую профессию.

Галина Ильинична выбрала медучилище, но зачислена была не на фармацевтическое отделение, где изначально хотела учиться, а на акушерство. Такой вариант не понравился героине нашей публикации, она забрала документы из учебного заведения и устро-

илась на работу на завод искусственного волокна им. В. В. Куйбышева. Вместе с тем одновременно решила получать заочное образование в Московском химико-технологическом техникуме по специальности «Техник-технолог». На заводе Галина Ильинична 9 лет трудилась лаборанткой центральной исследовательской лаборатории. Затем поступило предложение перейти мастером производственного обучения в ПГТУ-44, которое позднее переименовали в техническое училище № 98 химиков.

За тридцатилетний стаж работы она взрастила далеко не одну сотню химиков. Требовательная, строгая, но справедливая, она до сих пор получает благодарности от своих учеников.

— Я старалась не только их научить, но и показать что-то новое, — говорит Галина Ильинична. — Часто организовывала экскурсионные поездки. Только в Ленинграде с группами я была 23 раза, а ещё — в Москве, Прибалтике, Киеве, Одессе, Новороссийске и других местах. Мне один коллега говорил: «Галина Ильинична, Вам надо присвоить звание «Почётный турист». Я любила свою профессию, своих детей. Знаете, возраст — это состояние души, я чувствую себя молодо, может, потому, что работала всю жизнь с молодёжью. Меня все любили и уважали, и я ко всем с уважением относилась, считаю, что мне везёт на хороших людей. У меня много друзей и подруг по всему свету, я люблю простых и открытых.

Свои творческие задатки Галина Ильинична не раз проявляла и в работе с учащимися: участвовала в самодеятельности, составляла сценарии для праздников. Её портрет часто висел на доске почёта учебного заведения.

Сегодня Галина Ильинична уже бабушка 5 внуков и 4 правнуков.

Наша  
молодёжь

## ТВОРЧЕСТВО И ЭНЕРГЕТИКА

Анастасия ТИХОНЕНКО.

Каждый значимый конкурс или соревнование, в котором участвует сборная команда ОАО «Могилёвхимволокно», – это повод найти и приобщить к жизни молодёжи предприятия новых талантливых работников, людей с активной жизненной позицией, ярких и интересных звёздочек. И одна из них – инженер-теплотехник испытательного технического центра Виктория Привалова.

Этим летом Вике выпала возможность стать частью команды предприятия на республиканской спартакиаде молодых работников Белхимпрофсоюза «Формула успеха». И когда она первый раз пришла на репетицию, сразу стало понятно, что это наш человек. Легко и с присущей ей энергией она влилась в дружный коллектив молодёжного актива.

С самого детства эта милая и целеустремлённая девушка увлекается творчеством.

— Сначала были попытки пойти в гимнастику, но потом поняла, что профессиональный спорт – это не моё, – делится Виктория Привалова. – Среди моих интересов, сколько себя помню, было искусство во всех его проявлениях. Окончила музыкальную школу по классу фортепиано, какое-то время даже играла на кларнете. Затем достаточно успешно занималась спортивными танцами. А ещё училась актёрскому мастерству и играла в народном театре

«Факел», который существует при Могилёвском городском центре культуры и досуга.

Когда перед будущим молодым специалистом ОАО «Могилёвхимволокно» стал вопрос выбора профессии, увлечения немного отошли на второй план. Как признаётся Виктория, вариантов у неё было немало: одно время думала посвятить себя творчеству, потом хотела стать ветеринаром, журналистом, ведущей на радио. Но всё же остановилась свой выбор на производственной сфере деятельности.

Однако, не представляя своей жизни без сцены и выступлений, теперь она поёт в народном вокальном ансамбле эстрадной песни «Встреча», где уже занималась несколько лет назад, но учёба тогда стояла на первом месте. В сентябре этого года Вика вернулась в коллектив и сразу попала в корабль на бал – в активную подготовку к сольному концерту, который состоялся

в городском центре культуры и досуга 29 ноября. Кстати, друзья и коллеги с предприятия с удовольствием пришли её поддержать.

— Репертуар у ансамбля эстрадный, для всех возрастов, – рассказывает Вика Привалова. – Весь декабрь нас ждут выступления, концерты, новогодние программы. Наш коллектив разновозрастной, мы поём не ради денег и славы, а для души, для себя. Все – рабочие люди, от инженеров и продавцов до учителей труда и сторожей. А руководит коллективом Елена Титова.

Сегодня стало нормой, что у любой интересной личности есть блог в социальных сетях. И такой интересный, яркий и активный человек, как Виктория Привалова, не исключение. На своей страничке в



Фото из личного архива Виктории ПРИВАЛОВОЙ



Instagram она выкладывает видео, на которых читает стихи и прозу, поёт, делится своими эмоциями и чувствами. И, стоит отметить, у неё это получается очень мило, проникновенно и талантливо.

— Однажды кто-то ска-

зал, что я хорошо читаю стихи, – улыбается девушка. – Поэтому я и завела эту творческую страничку. Недавно заняла 2-е место в конкурсе одного популярного блогера, прочитав своё любимое стихотворение.

На нашем предприятии Виктория Привалова работает с лета 2018-го. Сразу после выпуска из колледжа пришла слесарем по обслуживанию тепловых сетей в цех пароснабжения и вентиляции главного энергетика. А на нынешнем месте трудится вот уже год.

— Все твердили, что я зря выбрала такую мужскую профессию, а мне наобо-

рот было очень интересно. Я была одной из лучших в группе, обучение давалось легко, сразу научилась читать чертежи. И вообще поняла, что энергетика – это моё. Я прекрасно понимала, что изначально приду работать слесарем, но это никак не пугало. Начинать нужно с малого и стремиться к большему, – говорит она. – Сейчас продолжаю получать образование на заочном отделении в Гомельском техническом университете им. П. О. Сухого по специальности «Инженер-энергетик». Планы на будущее у меня большие. И в профессии, и в творчестве.

Форум

## РАЗВИТИЕ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЖУРНАЛИСТИКИ



Фото предоставлено участниками форума

Наталья КУСКОВА.

29 ноября на факультете журналистики БГУ прошёл VII Форум молодых журналистов. Тема этого года – «Развитие отечественной журналистики на современном этапе и её ответственность перед обществом». Около 200 журналистов со всех уголков страны – молодые специалисты республиканских и региональных СМИ, студенты и преподаватели – собрались в этот день, чтобы обсудить перспективы развития медиапространства, обменяться опытом и повысить свои профессиональные навыки. Среди участников – и автор этих строк.

На открытии пленарного заседания с приветственным словом к гостям форума обратилась декан факультета журналистики БГУ Ольга Самусевич. Она рассказала, что в этом году факультет отпраздновал 75-летие, выпущено более 10 тысяч высококвалифицированных специалистов.

Заместитель главы Администрации Президента Андрей Кунцевич отметил, что ответственность перед обществом – это главное, что отличает журналиста от любого другого субъекта создания информации.

— Информационное пространство динамично меняется: ещё несколько лет назад трудно было представить, что YouTube станет серьёзным конкурентом большого телевидения, а блоги и каналы мессенджеров будут влиять на новостную повестку регионов и целых стран. Такие трансформации порождают непростые вопросы: как противостоять лавинам фейковых новостей и сомнительных источников, каково место профессионального журналиста в современном обществе, где каждый, у кого есть смартфон, может генерировать медийный контент и оказывать влияние на аудиторию, – высказался в своём выступлении Андрей Кунцевич.

Ведь, действительно, отечественная журналистика столкнулась с тем, что медиа формируют не только представление о реальности, но и фактически моделируют саму реальность, сценарий и динамику событий.

Белорусские СМИ уже пересматри-

вают свои творческие подходы с учётом сложившейся ситуации. Если аудитория хочет смотреть видео, читать мультимедийные истории, общаться в Instagram, то журналисты должны покорить и эти вершины. А кому, как не молодёжи, это ближе всего?

Также перед молодыми и будущими специалистами выступили заместитель министра информации Республики Беларусь Игорь Бузовский, директор – главный редактор учреждения Администрации Президента Республики Беларусь «Издательский дом «Беларусь сегодня» Дмитрий Жук, директор – главный редактор РИУ «Издательский дом «Звезда» Павел Сухоруков, председатель ОО «Белорусский союз журналистов» Анатолий Лемешёнок и первый секретарь Центрального комитета ОО «БРСМ» Дмитрий Воронюк.

Традиционно в рамках форума прошло награждение победителей республиканского конкурса молодых журналистов «Дебют».

После официальной части состоялись тренинги с известными медиаперсонами, мастер-классы опытных журналистов. Также была организована работа по секциям. Молодёжи предложили четыре на разные темы: право, этика, социальные проблемы и медийная журналистика.

Но хочется отметить и другую сторону подобных форумов – это возможность встретиться с университетскими друзьями, а теперь уже коллегами, что придаёт таким мероприятиям особую теплоту.

